
ATA DA 017ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 13 DE MARÇO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Ana Campagnolo - Fabiano 

da Luz - Jessé Lopes - José Milton Scheffer – 

Julio Garcia – Junior Cardoso - Lucas Neves - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Mário Motta – Matheus Cadorin - Mauro De Nadal - 

Neodi Saretta – Padre Pedro Baldissera - Sérgio 

Guimarães - Tiago Zilli. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Marcos da Rosa 

              Deputado Lucas Neves 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO TIAGO ZILLI (Orador) – Comenta sobre 

a Feira ExpoEnote que ocorrerá entre os dias 17,18 

e 19 de outubro, sendo esta a 4ª edição da feira e 

que nasceu do encontro de operadores de máquina, e 

agora se tornando um grande evento no Estado.  Cita 

que a mesma ocorre na região Sul, destaca a 

presença dos diretores da feira na presente sessão 

e agradece suas presenças. Faz a divulgação do 

evento e lembra que Santa Catarina é um Estado que 

sempre promove atividades econômicas, enaltecendo 

a organização e a grandeza da ExpoEnote. 

 Apresenta um vídeo em Plenário que mostra a 

história da feira e o espaço onde é realizada, bem 

como o público presente. Discorre sobre a 

importância do evento e parabeniza a todos os 

envolvidos. Lembra que Santa Catarina tem uma 

influência relevante e deixa o convite a todos 

para participarem da feira.  



 Deputado Mário Motta (Aparteante) - Parabeniza 

o deputado pela fala e diz que isso mostra a 

criatividade do catarinense, onde uma feira que 

iniciou pequena e hoje é uma das grandes feiras do 

Estado. [Transcrição: Guilherme] 

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Expõe a 

situação alarmante em que se encontram as 

marquises de concreto do Hospital Infantil Joana 

de Gusmão, que são lajes suspensas sem apoio. 

Exibe imagens das estruturas do ambulatório e da 

emergência, que possuem 6,9 metros e 4,9 metros de 

comprimento, respectivamente. 

Comunica que questionou, em março de 2023, 

através de um pedido de informação, a Secretaria 

de Estado da Saúde sobre as condições dessas duas 

marquises. Apresenta a resposta dada pela 

diretoria do hospital, que informou que, desde a 

sua construção em 1979, as estruturas não passaram 

por qualquer manutenção e que a situação foi 

classificada como emergencial, necessitando de 

reparos imediatos para garantir a segurança de 

todos. Informa que, diante da demora na adoção de 

medidas concretas após três meses, protocolou uma 

indicação e um novo pedido de informação 

solicitando ações urgentes. 

Anuncia que depois de muita cobrança, as obras 

no Hospital Infantil Joana de Gusmão começaram 

nesta semana. Critica a burocracia e a falta de 

planejamento dos órgãos responsáveis, alertando 

que situações como esta poderiam ser evitadas com 

a adoção de medidas preventivas.  

Reforça seu compromisso com a segurança das 

famílias catarinenses e reitera que a sua equipe 

de fiscalização segue atenta para garantir que 

esse tipo de descaso não aconteça de novo. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Passa a 

Presidência ao senhor Deputado Lucas Neves para 

que possa fazer uso da tribuna.  

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Marcos da Rosa, inscrito no 

horário reservado às Breves Comunicações.   



 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Orador) – Comenta e 

parabeniza o Deputado Matheus Cadorin pela 

realização da audiência pública que tratou da 

população em situação de rua. Destaca a 

importância das comunidades terapêuticas no 

atendimento dessa população para o tratamento de 

dependência química, principalmente. Argumenta que 

as pessoas que querem ajudar dependem de uma mão 

amiga para apoiá-las. Reforça que as comunidades 

terapêuticas possuem a vocação e a expertise 

necessária para orientar e ajudar quem está em 

busca de tratamento.  

Afirma que conhece dezenas de pessoas que 

foram devidamente tratadas nessas comunidades e 

agora vivem uma situação muito diferente: 

trabalhando, formando família e interagindo na 

sociedade. Informa que sugeriu ao Secretário da 

Casa Civil, Kennedy Nunes, que solicite ao 

Governador Jorginho Mello que aumente os 

investimentos no Programa Reviver, o qual repassa 

recursos para essas comunidades e salienta que 

eles sobrevivem por conta própria ou com a ajuda 

de pessoas que apreciam o trabalho por elas 

realizado. [Taquigrafia: Meibel] 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Agradece 

ao Deputado Marcos da Rosa e o parabeniza pelo 

trabalho que realiza com as comunidades 

terapêuticas. Reconhece o trabalho do Deputado 

Matheus Cadorin pela audiência pública para 

debater a questão da população em situação de rua. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO JUNIOR CARDOSO (Orador) – Critica a 

decisão do Ministério Público do Distrito Federal, 

considerando “absurda” a questão de legalizar a 

realização de abortos até o 9º mês de gestação. 

Registra que preside a Comissão dos Direitos 

Humanos e da Família na Alesc, solicitando o apoio 

dos colegas deputados para que esta iniciativa não 

seja adotada no Estado catarinense. Destaca que a 

citada decisão pode chegar à Santa Catarina, e diz 

que não se pode ter esses tipos de movimentos em 



Santa Catarina, que são contrários à vida, e que a 

Casa Legislativa tem que ficar atenta e vigilante. 

Salienta que não se pode lutar contra a vida, 

contra as crianças que estão no ventre das mães, 

pois são seres humanos indefesos. [Taquígrafa: Ana 

Maria]  

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Repassa a 

Presidência ao Deputado Marcos da Rosa.  

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – 

Agradece ao Deputado Lucas Neves.  

Parabeniza e agradece ao Deputado Junior 

Cardoso pelo tema abordado e pede licença para 

subscrever seu pronunciamento.   

Não havendo mais oradores inscritos, suspende 

a sessão, para que possam fazer uso da tribuna os 

srs.: Maycon Truppel Machado, presidente da 

Fundação Pró-Rim; e, Alfredo Herbst Neto, 

presidente do Centro de Engenheiros e Arquitetos 

de Joinville (CEAJ). 

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa ao horário dos Partidos 

Políticos.   

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: NOVO 

 DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Faz uso da 

tribuna para agradecer aos deputados que se 

fizeram presentes na audiência do dia 12 de março, 

quando trataram da situação de pessoas em condição 

de rua, bem como da participação de organizações 

do terceiro setor, órgãos públicos e entidades de 

classe. Menciona que as prefeituras proporcionam 

assistência social, dando suporte como saúde, 

higiene, alimentação e outros.  

Fala sobre a questão da possibilidade de 

intervenção involuntária para as pessoas com 

problemas de drogatização ou psiquiátrica, 

destacando que se deve fazer alteração nas 

legislações estadual e federal. Salienta que o 



próprio Ministério Público segue a atual 

legislação e está processando judicialmente 

prefeitos e agentes políticos que têm tomado a 

iniciativa de compulsória e involuntariamente 

retirar pessoas em situação de rua. Destaca que 

durante a realização da audiência foram feitas 

sugestões para o âmbito estadual, que serão 

compiladas para trazer projetos de lei a serem 

aplicados na Alesc, e no âmbito federal um 

documento a ser enviado para a Bancada Federal 

Catarinense, no Congresso Nacional. Menciona que 

uma das sugestões apresentadas é a da 

possibilidade de prisão preventiva em crimes 

recorrentes, preso em flagrante por furto e que 

tenha penalidade abaixo de quatro anos.  

 Agradece, mais uma vez, pela presença de todos 

que compareceram e à Casa Legislativa pela 

organização do evento, o cerimonial, a segurança e 

a recepção. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

Partido: PL 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Comunica 

que as coordenadorias regionais de educação de 

Lages e São Joaquim já estão executando uma 

determinação do Governador do Estado, Jorginho 

Mello, para que sejam trocadas as redes elétricas 

das escolas dos dois Municípios, proporcionando a 

instalação de aparelhos de ar-condicionado. Relata 

que na regional de Lages as melhorias estão em 

andamento em três unidades escolares e que já 

houve autorização oficial para o atendimento de 

mais 23, assim como na regional de São Joaquim 

diversas ações neste sentido também estão sendo 

encaminhadas. Informa que o governo também já 

autorizou a realização de 12 projetos de 

engenharia e arquitetura para a reforma das 

quadras poliesportivas das escolas das cidades. 

[Taquígrafa: Rubia] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 



A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0176/2025, de autoria do Deputado Jessé Lopes; 

0177/2025, 0178/2025 e 0179/2025, de autoria do 

Deputado Sargento Lima; 0181/2025 e 0182/2025, de 

autoria do Deputado Nilso Berlanda. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, solene, às 19h, de concessão de 

Título de Cidadã Catarinense a Eudéa Barreto 

Bornhausen.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


